

# 昨本土新增93+11

国家卫健委网站消息,11月2日0时至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增本土确诊病例93例(黑龙江35例,均在黑河市;河北14例,均在石家庄市;甘肃14例,其中天水市13例、兰州市1例;北京9例,均在昌平区;内蒙古6例,均在阿拉善盟;重庆4例,其中九龙坡区2例、巴南区1例、长寿区1例;青海4例,均在西宁市;江西2例,均在上饶市;云南2例,均在德宏傣族景颇族自治州;宁夏2例,均在银川市;四川1例,在成都市),含1例由无症状感染者转为确诊病例(在北京)。报告新增本土无症状感染者11例(江西7例,均在上饶市;重庆2例,其中渝北区1例、长寿区1例;黑龙江1例,在哈尔滨市;四川1例,在成都市)。

## 常州

### 新增3名确诊均系重庆密接

江苏省广播电视总台消息,江苏常州3名核酸阳性人员今天转为确诊病例,均系重庆病例密接者。

11月2日,常州市接到外省市确诊病例密接人员核查通报及发热门诊监测,发现3名人员新冠病毒核酸检测阳性,今天被诊断为确诊病例(轻型)。

今天,江苏省常州市发布通告,倡导非必要不离常,确需离常的,需持有48小时内核酸检测阴性证明。全市各级各类学校停课,组织线上教学活动;职业学校和技工学校等暂停所有在常实习实训,停课期间,学校实行封闭式管理。全市景区暂停开放,暂停客运班线。

## 北京

### 一家五口确诊涉及4区两校

北京日报客户端消息,11月2日0时至24时,北京新增8例本土确诊病例和1例无症状感染者转确诊病例,均居住在昌平区。

其中病例1至病例5为家住北京市昌平区天通苑北街道天通苑北二区的李某某一家五口,其中,父亲李某某在北汽工作,曾作为次密接者集中隔离,隔离期满后5天核酸检测阳性。他的母亲、妻子和一双儿女都相继确诊,相关活动轨迹涉及两所学校4个区。

另据新华社消息,近来,由于“人机不符”、数据误差等原因,部分北京市民群众反映被限制进京管控措施“误伤”,影响了行程安排。对此,北京市进一步畅通和完善了此类人员反映渠道,多措并举改善限制进京管控措施。

## 郑州

### 新增1例确诊2例无症状

河南省卫生健康委消息,11月2日晚,郑州市初筛发现3例核酸阳性人员,经复核检测,截至今天9时,诊断1例为确诊病例,2例为无症状感染者。

## 石家庄

### 此轮疫情源头基本锁定

新华社消息,石家庄市本轮疫情调查溯源工作取得重要进展,经专家组分析论证,基本判断引发石家庄市本轮疫情的病毒系由11月1日公布的确诊病例郭某引入。

经流调,今年9月26日至10月12日期间,郭某曾在内蒙古额济纳旗天鹅湖项目部吃住、工作。该工地人员中感染率极高。经河北省疾控中心对郭某的病毒基因进行测序比对,郭某感染病毒与西北疫情流行毒株高度同源,属于早期感染病例。

通过核查,郭某于10月13日返回石家庄市后至17日期间,曾独自在裕华区文河小区居住,于18日晚到其姐姐家中后一直未返回文河小区家中。通过对其居所的床、卫生间洗手池、马桶内壁、运动鞋、衣物等物品采样核酸检测,结果均为阳性,证明其10月18日前就已携带病毒。

## 额济纳

### 疫情外溢风险已有效管控

新华社消息,内蒙古自治区阿拉善盟新冠肺炎防控工作指挥部日前表示,额济纳旗发生的疫情,扩散外溢风险已经有效管控,疫情防控已经从社区防控阶段进入到攻坚清零新阶段。

阿拉善盟新冠肺炎防控工作指挥部介绍,10月31日至11月1日,额济纳旗完成了第八轮全员核酸检测,检出的新冠肺炎阳性病例均为集中隔离管控人员,没有在社会层面管控人员中发现阳性病例。近日,额济纳旗每天的新增确诊病例数量也由之前的两位数降到个位数。目前,额济纳旗发生的疫情已经被初步控制,将继续巩固成果,确保不发生反弹。据悉,额济纳旗确诊病例已分批转运至内蒙古自治区定点医院救治,目前所有患者病情平稳。

综合央视新闻、新华社等

## 三部门联合印发两个《意见》 法官检察官与律师 严禁七种交往行为

据新华社北京11月2日电,日前,全国人大常委会教育整顿领导小组审议通过,最高人民法院、最高人民检察院、司法部联合印发了《关于建立健全禁止法官、检察官与律师不正当接触交往制度机制的意见》。两个《意见》对于全面加强法官、检察官与律师队伍建设,构建法官、检察官与律师“亲”“清”关系,共同维护司法廉洁和司法公正,更好地肩负起推进全面依法治国的职责使命,具有重要意义。

《禁止不正当交往意见》结合近年来法官、检察官与律师不正当接触交往新的表现形式,在防止干预司法“三个规定”基础上,以负面清单形式详细列举了7种不正当接触交往行为,包括禁止私下接触、禁止插手案件、禁止介绍案源、禁止利益输送、禁止不正当交往、禁止利益勾连等。《禁止不正当交往意见》对健全不正当接触交往监测发现查处机制、加强司法监督制约机制、强化律师执业监管机制、推动正当接触交往机制等提出明确要求。强调法院、检察院和司法行政机关要建立健

全不正当接触交往监测预警、线索移送、联合调查等工作机制。法院、检察院要完善司法权力内部运行机制,严格落实防止干预司法“三个规定”月报告制度。

《规范离任人员从业意见》依据法官法、检察官法、律师法、公务员法和中组部关于规范党政领导干部在企业兼职(任职)、公务员辞去公职后从业等相关规范性文件,对法院、检察院离任人员到律师事务所从业作出进一步规范。在重申法院、检察院各类离任人员从事律师职业的一般性限制规定基础上,对法院、检察院被开除公职人员、辞去公职人员和退休人员到律师事务所从业限制作出具体规定。法院、检察院被开除公职人员不得在律师事务所从事任何工作。法院、检察院退休人员在在不违反相关从业限制规定的情况下,确因工作需要从事律师职业或者担任律师事务所“法律顾问”、行政人员的,应当严格执行中组部《关于进一步规范党政领导干部在企业兼职(任职)问题的意见》规定和审批程序,并及时将行政、工资等关系转出人民法院、人民检察院,不再保留机关的各种待遇。

Email:dzlx@xmwb.com.cn

主办:上海市慈善基金会 新民晚报社



蓝天下的至爱

2021年11月3日 星期三

本版编辑:蔡燕

新民晚报

# “播撒蓝天至爱·共享科普阳光”启动

令人叹为观止的机器人表演、全新升级的“食物的旅行”、充满奇妙乐趣的“火星车”趣味科学课程、活灵活现的“结构的力量”科学LIVE秀……10月29日,来自闵行区民办文汇学校的100名随迁子女学生来到上海科技馆体验科普乐趣。

这也标志着由上海科普教育发展基金会、上海科技馆和上海民办中小学协会共同举办、由上海市慈善基金会资助的2021年“播撒蓝天至爱·共享科普阳光”慈善科普公益项目正式启动。未来几天,来自宝山、松江、嘉定等区随迁子女小学的400名孩子也将陆续来到上海科技馆,参与丰富的科普活动。

今年,“播撒蓝天至爱·共享科普阳光”慈善科普公益项目包括“科普场馆行”“科普校园行”“科普画作评选”三项内容。“科普场馆行”活动将邀请5所随迁子女小学的学生陆续走进上海科技馆,在参观互动中体验更多科学活动。

“科普校园行”活动将于11月中旬举办,“结构的力量”等备受孩子喜爱的上海科技馆科学LIVE秀将走进更多随迁子女小学。此外上海科普教育发展基金会联合上海科技馆全新定制的线上科普课程视频也将同步播放,充分利用中小学“双减”政策后孩子们的课后时间趣味普及更多科学知识,为更多

孩子们播撒科学的种子。

“科普画作评选”活动以“我爱上海科技馆”为主题,鼓励孩子们表达对上海科技馆的体验感受和期待,以进一步提升孩子们对科学的兴趣,颁奖活动将在11月底举行。

上海科技馆合作交流处副处长陈筠表示,与往年相比,今年的项目不仅为孩子们定制安排了更多互动体验项目,还将备受欢迎的上海科技馆科学LIVE秀带到随迁子女小学,并将全新线上科普课程送进校园,用生动形象的表演和视频课程激发更多孩子对科学的兴趣。

“播撒蓝天至爱·共享科普阳光”项目由

上海市慈善基金会名誉理事长陈铁迪和上海科普教育发展基金会荣誉理事长左焕琛于2008年共同倡议设立,通过整合学校、科普专家、志愿者、爱心企业等资源,旨在为广大随迁人员子女提供一个享受优质科普资源的机会,提升随迁子女的科学素养。

自2008年9月启动以来,该项目已邀请来自8个区约3.5万名外来务工人员随迁子女走进科技馆,通过参观科技馆、参与科普体验、观看科教电影,许多随迁子女第一次体验到科普的乐趣,激发起对科学知识的渴求,同时也感受到来自社会对他们的关爱。

李一能

## “博爱·新纪元”助学基金获赠

昨天下午,“博爱·新纪元”助学基金捐赠仪式在上海新纪元教育集团总部举行。上海新纪元教育集团向上海市慈善基金会捐款1000万元,注入“博爱·新纪元”助学专项基金,定向用于资助贵州省纳雍助学项目、赫章助学项目和云南省广南助学项目,共资助当地309名贫困学生。

自2007年开始,上海新纪元教育集团先后投入4200多万元帮扶贵州省纳雍县发展教育事业,每年资助纳雍县贫困学生到上海新纪元教育集团旗下学校免费学习,完成高中三年学业。2019年,上海新纪元教育集团在贵州赫章和云南丽江启动助学项目,帮扶学生成长,助推家庭脱贫。2021年上海新纪元教育集团继续分别捐赠443万元、45万元资助贵州赫章180名贫困学生和云南广南9名贫困学生完成一个学年的学业。

截至目前,上海新纪元教育集团在教育帮扶方面投入的资金累计超过6200万元,惠及贵州和云南贫困学生共2056人。民革上海市委专职副主委王光贤,上海市慈善基金会副理事长施南昌,民革上海市委秘书长翟骏、民革上海市委统战部负责人杜福昌,徐汇民革主委程金华,徐汇民革经济委主任卢奕帆,国家督学、上海市政协委员、上海新纪元教育集团董事长陈伟志等参加了助学基金捐赠活动。

贵州省赫章县委教育工委专职副书记黄昱、云南省广南县教体局副局长李子冲、贵州省纳雍教育科技局机关服务中心主任李景峰以及四川省广元外国语学校、赫章新纪元学校、丽江上海新纪元学校的领导、老师以及受助学生代表在各分会场以视频连线的形式参与活动。

李一能

## 摄影家曹建明为自闭症患儿筹款

昨天上午,“心系慈善 情暖金秋”——曹建明摄影作品展在长宁图书馆开幕,一百幅展出作品将全部捐赠给上海市慈善基金会长宁区代表处。摄影作品的认购款也将全部用于资助上海青聪泉儿童智能训练中心自闭症患儿的助困及师资培训。

本次摄影展由上海市慈善基金会长宁区代表处、上海市长宁区文化艺术界联合会主办;上海星光摄影学会、上海长宁图书馆协办。展出作品来自曹建明先生多年旅途中记录下来的祖国大美河山的光影,他决定捐出作品奉献给社会,为慈善事业的发展贡献一份力量。

多年来,曹建明的摄影作品记录了祖国的美丽风光,包括圣地西藏、大美新疆、魅力甘南、水墨湘西、绚丽云南、江南美景等;展现内容丰富多样,包含旖旎风光、冰雪坝上、

宁静郊野、奇木疏影、鸟趣盎然。据曹建明介绍,摄影创作不仅要有发现美的眼睛,也要有不畏艰难的执着精神,多年间,正是凭着这份吃苦耐劳的执着,他踏遍了祖国的大美河山,捕捉下这些唯美的光影。“多年的摄影爱好能够和慈善事业结合在一起,为困难群体贡献一份力量,让我觉得非常有意义。”

上海市慈善基金会监事长顾国林;市慈善基金会副理事长施南昌;市政协常委,市慈善基金会长宁区代表处处长陈建兴;长宁区人大常委会副主任、市慈善基金会长宁区代表处副会长陆继业;长宁区人民政府党组成员陈颖;长宁区政协副主席余小雄;长宁区文化艺术界联合会会长周文贤;长宁区民政局局长沈昕;上海摄影行业协会会长任洪良等出席了开幕式。

李一能